

Gospodinu Gospodinu MILUTINU  
episkopu eparhije za Australiju i Novi Zeland  
novogračaničke mitropolije,  
Manastir Svetog Save - Kanbera

"Da voskresnet Bog i rastočatsja vrazi jeho,  
i da bježat ot lica jeho, nenavidjaščii jeho!"

### **Vaše Preosveštenstvo,**

Obradova se duša moja, utamničena, rastužena i namučena, videvši Ljubazni pozdrav Episkopa svoga, Vaskršnji... Zahvalnost mojim srcem iskrenim, na daru i poruci.

I ponovo se rastuži duša moja, ne našavši sebe u naslovu Knjige koju ste poslali, budući da ne boravi više u telu sveštenika, parohijskog.

I trebalo bi ovu knjigu poslati svima, u obe naše eparhije. Ne mari što je u pitanju čista ruska sholastika. Mogla bi da bude množini od koristi i da ih podseti na pastirsko bogoslovje.

No, prevashodno potrebovanje bilo bi, poslati im "Nevidljivu Borbu", Nikodima Agiorita, jer je to život, i jer mlim, da je gotovo niko od njih ni video a ni pročitao nije.

I razumu i znanju i veštini govora i blagoj naravi i uredanom životu, o čemu savetujete u poruci, svemu sam se ovome učio od mladosti svoje...

Šta mi još treba da učinim... u svetu ovome preljubotvornom i grešnom?

No, prednačinitelno su me; prvo moja pokojna baka, a onda Sveto JevanđeLje i Sveti Oci, učili Strahu Gospodnjem koji je početak mudrosti.

Straha Gospodnjeg, dragi moj sveti Vladiko i Oče, danas je teško i vrlo retko kod ljudi ovoga veka sresti. Gotovo nemoguće. Otuda laži i opsene na svakom koraku... A da bi se danas čovekom bilo, mora se platiti velika cena.. preskupa...

I znajte, i imajte u Umu Svome; mnogi Vas u Vašoj bližoj i daLjoj okolini obmanjuju i lažu, rečju lažLjivca i oca laži. Za mene je Hristova reč, da nema ništa tajno, što jednog dana neće biti javno, uvek bila u pročeLju. To je bila i ostala Alfa i Omega moja.

Zato, imajte u Umu Svome, a svakako i sigurno će jednoga dana, ali možda tek, kao zakasnelo saznanje, ipak doći u Um Vaš; da Vam o. Dragan, nikada i paki nikada, nije objavio, niti jednu jedinu lažnu reč, niti pak jednu jedinu lažnu jotu. I nikome i nikada. Jer zna o. Dragan, da će se zbog toga najmanjim nazvati u Carstvu Nebeskom.

**A za mene i moju domaću crkvu, to može, i predockan da bude.**

**A za Vas, ako predockan bude, imajte na Umu, nosićete o. Dragana na duši...**

Saznaćete jednoga dana, to je nesumnjivo, jer paki i paki, kroz sve vekove i svu večnost odjekuje; da ništa nema tajno, što jednog dana neće biti javno.

Zastadoh, čitajući knjigu, na strani četrnaestoj, koja govori o pet načina...

I sve ih Slovom LJubve - Hristovom, čistom upražnjavah od kada postadoh pastir stada NJegova.

Treći po redu naravouči: Da ispravLja one koji su pali u bezakonje.

I ispravLjajući one koji su pali u bezakonje, "sinedrion" mi reče i napisu, da nemam krivicu, da bih izgubio parohiju iliti parohijsku službu.

Ali, avaj; bih razrešen i ostavLjen bez... i parohije i službe.

IspravLjah one koji su pali u bezakonje, pastirski, gledajući da to bude, slovozakono, zakonoobrazno, onako kako Sveti i Kanoničeski Poredak propisuje, i nikako drukčije...

IspravLjah prvo, savetima ličnim, kako to Sveto JevanđeLje nalaže i uči, pokaravši ih nasamo. Onda se obratih dvojici ili trojici svedoka... A kada ni to ne pomože, kazah Crkvi...

I... Crkva blagopolučno nađe, da je boLje da jedan sveštenik umre za "narod".

A Varava? Gde je on, i ko je on u ovoj priči?

Mnogo ih je.

Legeon. Raspni ga, raspni ga!

I bi tako.

Tako "neko", rasuđavajući, nađe za shodno i to bez razjašnjenja.  
A bez razjašnjenja ne biva ništa, niti u jednom zakoniku ovoga sveta.  
Takovo nešto nema ni u temelju prvonačalnog zakona Rimskog, niti u Justinijanovom Kodeksu, niti pak u Svetim Kanonima, pa čak ni u Inkviziciji.

A Varava?

On u ovom trenu, i kroz sve moguće raskrsnice, trči svoj počasni krug.

Dragi moj Preosvećeni Vladiko,

Veliki, isto Vladika, slavom poezije ovenčani NJegoš, čiju sam "Posvetu Prahu Oca Srbije" iz Gorskog Vijenca, naučio napamet kad mi je bilo samo pet godina, kaže da:

**"Vaskrsenja ne biva bez smrti..."**

Sa čvrstom verom u Vaskrsenje mrtvih i život budućeg veka, šalje Vam otpozdrav,  
Praznika nad Praznicima;

Voistinu Hristos Voskrese!

Arhijerejski blagoslov prosi, desnicu svetu Vašeg Preosveštenstva celivajući...

**Iz najmračnije tamnice ovoga sveta, u okovima, sužanj...**

**protojerej Dragan Saračević sr**

o Vaskrsu, 2005 godine, od rođenja Spasitelja Sveta